

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA
Odbor životního prostředí
Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika
Pracoviště Seifertova 24, Jihlava

Dle rozdělovníku:

Váš dopis značky/ze dne 7. 5. 2013	Číslo jednací / sp.zn. KUJI 43752/2013 OZP 654/2013 Kří	Vyřizuje/telefon Ing. Milan Křížek / 564 602 527 krizek.m@kr-vysocina.cz	V Jihlavě dne 21. 5. 2013
---------------------------------------	---------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------	------------------------------

Posuzování vlivů na životní prostředí – závěr zjišťovacího řízení

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákona).

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE:

Název: „Stáček místo a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravná společnosti DIAMO, státní podnik, odštěpný závod GEAM“

Kapacita (rozsah) záměru Záměrem společnosti DIAMO, státní podnik je umístění tří plastových nádrží na uskladnění čpavkové vody do stávajícího reálu Chemické úpravně. Plastové nadzemní zásobníky, o objemu každého z nich 20 m³, budou umístěny v těsné blízkosti technologie v zachytné vaně. Součástí záměru je také vybudování stáček místo z autocisteren a napojení na stávající technologii provozu úpravně.

Charakter záměru: Záměrem je umístění zásobních nádrží na čpavkovou vodu, včetně vybudování stáček místo a napojení na stávající technologii Chemické úpravně. V rámci záměru nedojde k výstavbě nových budov, bude se jednat pouze o zastřešené venkovní nadzemní zásobníky.

Umístění: kraj: Vysočina
okres: Žďár nad Sázavou
obec: Rožná
kat. území: Rožná

Zahájení: 6/2013

Dokončení: 9/2013

Oznamovatel: DIAMO, státní podnik, Máchova 201, 471 27 Stráž pod Ralskem

IČ: 00002739

ZÁVĚR:

Záměr „Stáčecí místo a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, státní podnik, odštěpný závod GEAM“ naplňuje dikci bodu 10.4 Skladování vybraných nebezpečných chemických látek a chemických přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, dráždivých, senzibilizujících, karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, nebezpečných pro životní prostředí) a pesticidů v množství nad 1 t; kapalných hnojiv, farmaceutických výrobků, barev a laků v množství nad 100 t., pro záměry kategorie II. v příloze č.1 zákona.

Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle zásad uvedených v příloze č. 2 došel příslušný úřad k závěru, že záměr

„Stáčecí místo a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, státní podnik, odštěpný závod GEAM“

nemá významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona

Podmínky závěru zjišťovacího řízení:

- Respektovat opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů uvedených v bodu D.IV. oznámení EIA.
- Během přestavby i během provozu bude se vznikajícími odpady nakládáno v souladu se zákonem o odpadech, z odpadů budou přednostně tříděny využitelné odpady.
- Stáčecí místo a uskladnění čpavkové vody bude zahrnuto do havarijního vodohospodářského plánu dle vodního zákona.

ODŮVODNĚNÍ:

Krajský úřad kraje Vysočina odbor životního prostředí (dále jen krajský úřad) obdržel dne 10. 5. 2013 oznámení podle § 6 zákona č. 100/2001 na záměr „Stáčecí místo a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, státní podnik, odštěpný závod GEAM“. Dne 20. 5. 2013 bylo sděleno, že záměr podléhá zjišťovacímu řízení, proto bylo dle § 7 zákona Krajským úřadem Kraje Vysočina jako příslušným úřadem provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude posuzován podle zákona. Krajský úřad vzal v úvahu všechna vyjádření, která obdržel a vydal výše uvedený závěr.

SOUHRNNÉ VYPOŘÁDÁNÍ PŘIPOMÍNEK:

K oznámení na výše uvedený záměr, který v rozsahu dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb. zpracoval Mgr. Barbora Ročňová, EKONOX, s.r.o., V Ráji 501, 520 02 Pardubice, obdržel krajský úřad vyjádření těchto subjektů:

Krajská hygienická stanice Kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě ú.p. Žďár nad Sázavou ze dne 29.5.2013

Po posouzení záměru z hlediska zdravotních rizik na obyvatelstvo a zhodnocení řešení předložené dokumentace záměru s požadavky legislativy v oblasti ochrany veřejného zdraví, dospěla Krajská hygienická stanice kraje Vysočina k tomuto závěru:

Dokumentace /oznámení/ předložená v rámci zahájení zjišťovacího řízení záměru „Stáčecí místo a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, s.p., odštěpný závod GEAM“, je z hlediska zájmů na ochranu veřejného zdraví dostačující a záměr není nutno dále posuzovat ve smyslu zák. č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí v platném znění.

Česká inspekce životního prostředí, Ol Havlíčkův Brod, ze dne 7.6.2013

Stanovisko oddělení odpadového hospodářství:

V předloženém zahájení zjišťovacího řízení výstavby stáčecího místa a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, státní podnik, odštěpný závod GEAM je dostatečným způsobem popsán přehled odpadů, které budou vznikat při realizaci projektu. Oddělení odpadového hospodářství nemá k předloženému zahájení zjišťovacího řízení připomínek a nepožadujeme pokračování v procesu EIA.

Stanovisko oddělení ochrany vod:

K záměru nemáme připomínek a nepožadujeme pokračování v procesu EIA. Pouze připomínáme, že v případě realizace záměru bude nezbytné provést aktualizaci plánu opatření pro případy havárie (havarijního plánu).

Stanovisko oddělení ochrany přírody:

Předmětem záměru je umístění tří plastových nádrží na uskladnění čpavkové vody do stávajícího areálu chemické úpravně na pozemku p.č. 1600 v k.ú. Rožná. Záměr je situován do stávajícího areálu investora. Dotčená plocha není v současné době využívána, nachází se na ní válcová nádrž, která bude demontována. Posuzovaný záměr vzhledem k charakteru lokality neznámá ohrožení zvláště chráněných nebo regionálně významných druhů rostlin ani živočichů. V místě plánované výstavby výskyt zvláště chráněných druhů rostlin ani živočichů nebyl zjištěn. Záměr se nedotýká žádného stávajícího nebo výhledového skladebního prvku ÚSES. Území není součástí evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. Tuto skutečnost potvrzuje i stanovisko Krajského úřadu Kraje Vysočina, dle jehož vyjádření záměr nemůže mít významný vliv na příznivý stav předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. Významné krajinné prvky se v posuzovaném území nenacházejí. Z výše uvedených důvodů oddělení ochrany přírody nepožaduje pokračování v procesu EIA.

Stanovisko oddělení ochrany ovzduší:

Předložené oznámení záměru dostatečně popisuje navrhovaný záměr realizace stáčecího místa a uskladnění čpavkové vody v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, státní podnik, odštěpný závod GEAM, umístěného v k.ú. Rožná. Vlastní skladování bude představovat

tři plastové nádrže, každé o objemu 20 m³. Vzdušiny z nádrží budou zavedeny do nádrže vodního uzávěru BUZ, který bude sloužit jako pachový uzávěr. Znečištění ovzduší ze související automobilové dopravy představuje nevýznamný vliv na životní prostředí. Z hlediska zákona o ochraně ovzduší se bude jednat o nevyjmenovaný zdroj znečištění ovzduší. Nepožadujeme pokračování v procesu EIA.

Na základě výše uvedeného stanoviska inspekce nepožaduje pokračování procesu EIA, dílčí připomínky budou řešeny v navazujících správních řízeních.

Povodí Moravy, s.p. ze dne 5.6.2013

Vyjádření správce povodí a správce WT Nedvědička

V předložené dokumentaci o posuzování vlivů na životní prostředí podle zákona č.100/2001 Sb. v aktuálním platném znění postrádáme zmínku a vyhodnocení vlivů přepravy cisternou na kvalitu podzemních a povrchových vod. Tzn. vlivy, které by nastaly např. při poruše nebo havárii cisterny, která bude s frekvencí 1 x 3-4 dny vozit roztok látky, která je vysoce toxická pro vodní organismy. Není řešena ani trasa, po které bude probíhat přeprava (např. jestli kříží vodní toky, CHOPAV, vodárenské nádrže, apod.).

Stanovisko krajského úřadu:

Rizika plynoucí z přepravy nebezpečných látek řeší Evropská dohoda o mezinárodní silniční přepravě nebezpečných věcí (ADR), veškeré podmínky tohoto předpisu musí splňovat firma, která bude dopravu zajišťovat.

Při zjišťovacím řízení přihlédl příslušný úřad ke kritériím stanoveným v příloze č. 2 zákona, zejména:

Povaze záměru ve vazbě na lokalizaci:

Jedná o záměr, který bude realizován v areálu závodu Chemická úpravna společnosti DIAMO, s.p. odštěpný závod GEAM, který se nachází mezi obcemi Rodkov a Dolní Rožínka. Zásobníky čpavkové vody a stáčecí místo budou umístěny na severní straně hlavní výrobní budovy z větší části na stávající a nevyužívané zpevněné ploše. Nedojde tedy k rozšiřování areálu úpravní..

Závažnosti vlivů:

Jedná se o záměr dosahující příslušných limitních hodnot. Obdržená vyjádření dotčených správních úřadů jsou řešena podmínkami závěru zjišťovacího řízení.

Vyjádření veřejnosti a občanských sdružení nebylo obdrženo.

Z hlediska vlivů na veřejné zdraví vydala krajská hygienická stanice souhlasné vyjádření.

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., o správním řízení a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Krajský úřad závěr zjišťovacího řízení rovněž zpřístupňuje na internetu na adrese <http://www.cenia.cz/eia> , kód záměru VYS671

Obec Rožná jako dotčený územně samosprávný celek ve smyslu § 16 odst. 3 zákona žádáme o neprodlené zveřejnění informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem (např. rozhlasem, zpravodajem). Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů.

Současně žádáme Obec Rožná o neprodlené vyrozumění o dni vyvěšení této informace krajskému úřadu a to písemně, prostřednictvím datové schránky, nebo e-mailovou zprávou (posta@kr-vysocina.cz).

Ing. Milan Křížek
úředník odboru životního prostředí

Příloha – 2 ks. oznámení záměru

Rozdělovník:

Oznamovatel: (dodejkou +příloha)

1) DIAMO, státní podnik, Máchova201, 471 27 Stráž pod Ralskem

Dotčené územní samosprávné celky (DS)

2) Obec Rožná, Rožná 8, 592 52 Rožná

3) Kraj Vysočina, zastoupený odb. životního prostředí Krajského úřadu Kraje Vysočina – zde

Dotčené správní úřady (DS)

4) Krajský úřad Kraje Vysočina – zde

5) Městský úřad Bystřice nad Pernštejnem, OŽP, Příční 405, 59301 Bystřice nad Pernštejnem

6) Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát, Bělohradská 3304, 580 01 H.Brod

7) Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, územní pracoviště Žďár nad Sázavou, Tyršova 3, 591 34 Žďár nad Sázavou

Na vědomí (DS)

8) Ministerstvo životního prostředí, Odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence, Vršovická 65, 100 10 Praha 10

9) Městský úřad Bystřice nad Pernštejnem, stavební úřad, Příční 405, 59301 Bystřice nad Pernštejnem

10) Povodí Moravy, s.p., Dřevařská 11, 602 00 Brno